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1.調査概要

項目 内容

調査期間 令和6年4月19日（金）～5月24日（金）

調査対象 臼杵市内在住の中学生

調査方法
 市内の各中学校に依頼文書と二次元コード付きのチラシを配布し、タブレットなどから回答を依頼。

 臼杵市報および臼杵市ホームページへ調査依頼ページを掲載し、タブレットなどから回答を依頼。

回答率
81.0％

（総数：830名、回答数：672名）

調査結果
の活用

第3次臼杵市総合計画策定などの資料として活用。

留意点

 調査結果は実数あるいは百分率で表示しています。

 百分率は、小数点第2位を四捨五入しているため、比率が100％と一致しない場合があります。

 二重回答や判読不能の回答などは、無回答に含めています。

※総数：R6.4.1時点
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2.回答者の属性（学年・住所）

回答者の学年の結果
回答者の学年は、「1年生」が30.7％、「2年生」が36.5％、「3年生」が
32.9%となっており、2年生の割合が高くなっています。

回答者の住所の結果
回答者の住所は、「市浜小学校区」が22.2%ともっとも割合が高く、次い
で「臼杵小学校区」が12.6%となっています。

ｎ=672

順位 住所 回答数 割合

1 市浜小学校区 149 22.2%

2 臼杵小学校区 85 12.6%

3 下北小学校区 83 12.4%

4 下南小学校区 65 9.7%

5 野津小学校区 53 7.9%

6 福良小学校区 42 6.3%

7 海辺小学校区 41 6.1%

8 下ノ江小学校区 22 3.3%

9 南野津小学校区 20 3.0%

10 上北小学校区 19 2.8%

10 臼杵南小学校区 19 2.8%

12 旧戸上小学校区 15 2.2%

13 川登小学校区 14 2.1%

14 佐志生小学校区 9 1.3%

15 旧上浦・旧深江小学校区 7 1.0%

15 旧都松小学校区 7 1.0%

17 旧田野小学校区 5 0.7%

－ その他 8 1.2%

－ 答えたくない 9 1.3%

－ 合計 672 100.0%
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2.回答者の属性（臼杵市の在住歴・所属中学校）

回答者の臼杵市の在住歴の結果
回答者の臼杵市の在住歴は、「生まれたときから住んでいる」が73.1%、
「小学校に入る前に引っ越してきた」が16.2%となっており、就学前から
臼杵市に在住している中学生が全体の約9割となっています。

回答者の所属中学校の結果
回答者の所属中学校は、「西中学校」が35.7%ともっとも割合が高く、次
いで「北中学校」が26.2%となっています。

ｎ=672 ｎ= 672

生まれたときから

住んでいる

491

73.1%

小学校に入る前

に引っ越して

きた

109

16.2%

小学生の時に

引っ越してきた

47

7.0%

中学生になって

引っ越して

きた

6

0.9%

答えたくない

3

0.4%

わからない

16

2.4%

臼杵市の在住歴



好き

443

65.9%

どちらでもない

203

30.2%

好きではない

26

3.9%

今の臼杵市が好きですか

5 令和6年度中学生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市への愛着度

設問文：あなたは今の臼杵市が好きですか？

臼杵市への愛着度
 臼杵市への愛着度の結果、「好き」が65.9％となっており、全体の約7割と

なっています。

ｎ=672
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3.市の印象：臼杵市への愛着度

設問文：あなたは今の臼杵市が好きですか？

臼杵市への愛着度
 すべての学年において6割以上が臼杵市が「好き」と回答しています。特に、1年生は他学年と比較

して、臼杵市が好きと感じている割合が高くなっています。
 臼杵市が「好き」と回答した割合が最も高いのは西中学校の74.6%で、次いで南中学校が69.0%

となっています。

ｎ=672 ｎ=672
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3.市の印象：臼杵市への愛着度（「好き」）1/2

設問文：あなたが今の臼杵市が「好き」と回答した理由。

（１）自然環境（119件）

 自然豊か
 空気が綺麗
 緑いっぱいで暮らしやすい

（２）人とのつながり（53件）

 人が優しい
 地域の人に気軽に話かけれる
 顔見知りも多いし、親切な人が多い
 皆んな人柄がよく、何でも教えてくれる

（３）安全・安心（23件）

 治安がいい
 平和だから
 安全、安心できる町
 あまり事件事故を目撃することがない

（４）住みやすさ（23件）
 住みやすい
 過ごしやすい
 住み慣れたまち

（５）食べ物（19件）

 食べ物が美味しい
 食文化が豊か
 臼杵煎餅が美味しい
 ほんまもん野菜がおいしい

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）静かさ・のどかさ（16件）

 静か
 のどか
 人が少なくて過ごしやすい

（７）歴史（12件）

 臼杵城
 石仏がある
 歴史が深い
 昔ながらの風景が残っている

（８）田舎（9件）

 田舎が好き
 田舎感がある
 田舎で景色がいい

（９）臼杵が好き（7件）

 好き
 臼杵市が大好き

（10）地元（7件）

 地元
 ふるさと
 生まれ育った場所
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3.市の印象：臼杵市への愛着度（「好き」） 2/2

設問文：あなたが今の臼杵市が「好き」と回答した理由。

（11）商業（6件）

 買い物ができる施設がある

（12）楽しさ・元気さ（6件）

 楽しい
 元気がたくさんある

（13）街並み（6件）

 街が綺麗
 景色が綺麗

（14）豊かさ（3件）

 豊かなまち
 発展していて過ごしやすい

（15）特になし（3件）

 特にない

（16）まちのスポット（2件）

 観光地がある
 遊ぶ場所がある

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（17）特産品（2件）

 特産物がある
 ふぐ、みそなど臼杵の自慢できるもの（誇り）がある

（18）まちのいいところ（2件）

 いいところがたくさんある
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3.市の印象：臼杵市への愛着度（「どちらでもない」）

設問文：あなたが今の臼杵市が「どちらでもない」と回答した理由。

（１）好きでも嫌いでもない（37件）

 普通
 好きでも嫌いでもない
 いいところもあるし不便と思うこともある

（２）遊ぶ場所がない（20件）

 遊ぶ場所が少ない
 楽しめるところがあんまりない
 友達と遊ぶところが少ない

（３）特になし（17件）

 特にない
 なんとなく

（４）自然環境（16件）

 自然が多い
 自然豊か
 自然がいっぱいで綺麗なところは好き

（５）臼杵に何もない（9件）

 何もない
 とても有名というものがない
 臼杵特有の有名なものがあまり思いつかない

（６）商業（7件）

 店が少ない
 ショッピングモールなどがない

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（７）臼杵のことを知らない（6件）

 あまり知らない
 あまり臼杵市のことを深く考えたことがない

（８）不便さ（4件）

 高校が遠い
 交通が不便

（９）田舎（4件）

 田舎だから

（10）行政（3件）

 医療費支援

（11）道路（3件）

 道が狭い
 道が悪く、ぼこぼこしている

（12）スポーツ（3件）

 市民プール、競技場がない
 スポーツできる場所が少ない

（13）街並み（3件）

 景色が綺麗
 伝統的な街並み
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3.市の印象：臼杵市への愛着度（「好きではない」）

設問文：あなたが今の臼杵市が「好きではない」と回答した理由。

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（１）田舎（4件）

 田舎

（２）臼杵に何もない（4件）

 何もない

（３）遊ぶ場所（3件）

 遊ぶ所が少ない

（４）商業（2件）

 映画館に気軽に行けない
 大きいショッピングモールがない
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3.市の印象：いいなと思うモノやコト 1/2

設問文：今の臼杵市のいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。 （今あるモノ、コト）

（１）自然環境（293件）

 自然豊か
 海が綺麗
 空気が綺麗

（２）歴史（200件）

 臼杵城
 二王座
 臼杵石仏
 野上弥生子の資料館（家）がある

（３）人とのつながり（146件）

 人が優しい
 挨拶を返してくれる
 地域の人が協力し合っている

（４）食べ物（144件）

 ふぐ
 臼杵煎餅
 カボスぶり
 ほんまもん野菜

（５）イベント（98件）

 夜市
 桜まつり
 うすき竹宵
 臼杵祇園まつり

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）商業（84件）

 コンビニが多い
 おしゃれなカフェが沢山ある
 美味しい料理店がたくさんある

（7）施設（38件）

 臼杵公園
 観光プラザ
 総合運動公園

（8）安心・安全（37件）

 治安がいい
 犯罪が少ない
 事件事故が少ない

（９）田舎（23件）

 田舎
 田舎だからこそ過ごしやすくていい

（10）静かさ・のどかさ（23件）

 静か
 のどか
 おだやか

（11）まちのスポット（22件）

 温泉
 観光名所
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3.市の印象：いいなと思うモノやコト 2/2

設問文：今の臼杵市のいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。 （今あるモノ、コト）

（12）行政（17件）

 ほっとさん
 子育て支援
 医療費が全額免除

（13）特にない（15件）

 特にない

（14）街並み（15件）

 街が綺麗
 景色がいい
 臼杵市の風景が好き

（15）人口（11件）

 人口が多すぎない

（16）教育（9件）

 児童クラブ
 学校が綺麗

（17）道路（6件）

 高速道路がある
 交通整備がしっかりしている

（18）建物（3件）

 建物が綺麗

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（19）賑やかさ・明るさ（3件）

 にぎやか
 明るい

（20）土地（3件）

 土地が安い

（21）豊かさ（2件）

 豊か

（22）ごみ（2件）

 まちにごみがあまり落ちていなくて綺麗
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3.市の印象：あったらいいなと思うモノやコト 1/2

設問文：今の臼杵市にあったらいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。 （今はないモノ、コト）

（１）飲食店（248件）

 寿司屋
 カフェ
 駄菓子屋

（２）大型商業施設（214件）

 デパート
 ショッピングセンター

（３）遊戯施設（175件）

 遊園地
 カラオケ
 ゲームセンター

（４）文化施設（97件）

 映画館
 水族館
 動物園

（５）専門店（81件）

 道の駅
 文具店
 洋服店

（６）遊ぶ場所（66件）

 遊ぶ場所
 学生が遊べる場所
 屋内で友達と遊べる施設

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（７）スポーツ（49件）

 市民プール
 陸上競技場
 バスケットコート
 バッティングセンター

（８）特にない（33件）

 特にない

（９）公共交通機関（30件）

 空港
 野津町に駅
 バスの本数を増やす

（10）公園（29件）

 広い公園
 大きい自然公園

（11）生活用品店（27件）

 スーパー
 コンビニ
 ドラッグストア

（12）店全般（20件）

 有名なお店
 臼杵市にないお店
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3.市の印象：あったらいいなと思うモノやコト 2/2

設問文：今の臼杵市にあったらいいな、と思うモノやコトを３つお書きください。（今はないモノ、コト）

（13）教育（15件）

 高校
 大学
 勉強ができる場所

（14）自然環境（14件）

 花壇
 自然公園
 自然で学べる場所

（15）その他施設（13件）

 街灯
 交番
 動物保護施設

（16）イベント（12件）

 フェス
 花火大会
 臼杵市内の小中学校が交流するイベント

（17）観光（8件）

 観光名所
 観光地や宿泊施設

（18）体験型施設（7件）

 ドラム教室
 ストリートピアノ
 動物と関わることが出来る場所

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（19）歴史（7件）

 世界遺産
 臼杵の歴史資料館

（20）行政（6件）

 子育て支援
 奨学金制度

（21）スポット（6件）

 写真映えするスポット

（22）住居（5件）

 老人ホーム
 人を呼び寄せる住宅地

（23）人（4件）

 人
 外国人

（24）ごみ（4件）

 ごみ箱
 ごみ拾い活動

（23）医療（3件）

 病院

（24）まちの姿（3件）

 都会らしさ
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3.市の印象：臼杵市の点数

設問文：今の臼杵市に点数をつけるとしたら何点になりますか。（100点：満足～0点：不満足）

臼杵市の点数
 臼杵市の点数の結果、50点以上が約9割となっています。
 1年生の平均点が最も高く、学年があがるごとに平均点が下

がっており、1年生と3年生で約7点の差があります。
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3.市の印象：臼杵市の点数の理由（0点～49点）

設問文：今の臼杵市に0～49点をつけた理由をお書きください。 （100点：満足～0点：不満足）

（１）遊ぶ場所（23件）

 遊ぶ場所が少ない
 娯楽施設が少ない

（２）臼杵に何もない（13件）

 何もない
 自慢できる点が少ない
 臼杵市といったらこれ、といったものが少ない

（３）商業（12件）

 映画館がない
 飲食店が少ない

（４）田舎（8件）

 田舎すぎる

（５）自然（4件）

 自然すぎる
 空気は良くて住みやすい

（６）施設（4件）

 道が危ない
 公園が少ない
 サッカー場や競技場がないから

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（７）人とのつながり（3件）

 挨拶をしない人がいる



17 令和6年度中学生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市の点数の理由（50～79点）1/2

設問文：今の臼杵市に50～79点をつけた理由をお書きください。 （100点：満足～0点：不満足）

（１）商業（70件）

 映画館がない
 飲食店が少ない
 ショッピングモールがない

（２）遊ぶ場所（63件）

 遊ぶ場所が少ない
 大分市に出ないと遊ぶ場所がない

（３）どちらでもない（59件）

 普通
 良くも悪くもない
 特に不満はない

（４）不便さ・住みにくさ（52件）

 生活が不便
 便利なところが少ない
 まだまだ改善点が多い

（５）自然環境（30件）

 自然豊か
 森林が多い
 空気が透き通っていて美しいまち

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）住みやすさ（11件）

 生活はしやすい
 静かに暮らす分にはいい
 明るくて、いい感じの田舎

（７）特にない（10件）

 特にない
 なんとなく
 特に不満はない

（８）歴史（8件）

 国宝
 石仏が有名
 石仏をもっとアピールしてもよい

（９）人とのつながり（7件）

 人が優しい
 地域の人は優しく、馴染みやすい場所

（10）安心・安全（5件）

 犯罪がなく安全なまち
 暗い場所がある
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3.市の印象：臼杵市の点数の理由（50～79点）2/2

設問文：今の臼杵市に50～79点をつけた理由をお書きください。 （100点：満足～0点：不満足）

（11）公共交通機関（5件）

 電車の本数が少ない
 車がないと移動が難しい

（12）ごみ（4件）

 道にごみが落ちていたりする

（13）行政（4件）

 医療費が子どもは無料
 バリアフリーが整っていない
 移住者が増えるような取り組みが少ない

（14）イベント（2件）

 祭りが多い

（15）医療（2件）

 病院が多い

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。
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3.市の印象：臼杵市の点数の理由（80～100点）1/2

設問文：今の臼杵市に80～100点をつけた理由をお書きください。（100点：満足～0点：不満足）

（１）住みやすさ（83件）

 住みやすい
 居心地がいい
 このまちに満足している

（２）商業（63件）

 お店が増えてほしい
 ショッピングモールがない
 大分市のほうがお店がある

（３）自然環境（49件）

 自然豊か
 水が綺麗
 空気が綺麗

（４）遊ぶ場所（44件）

 娯楽が少ない
 遊ぶ施設を増やしてほしい

（５）不便さ・住みにくさ（30件）

 改善できることがある
 少し不便なところがある
 暮らしやすいが、足りない点がある

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）人とのつながり（16件）

 仲がいい
 地域の人が優しい
 挨拶を返してくれる

（７）特にない（13件）

 特にない
 なんとなく
 特に不満はない

（８）ごみ（12件）

 海や山にごみが多い
 ポイ捨てをする人がいる
 道にごみが落ちていることがある

（９）施設（10件）

 災害公園がある
 陸上トラックがあるとよりよい

（10）安心・安全（9件）

 犯罪がない
 場所によっては危ない場所がある



20 令和6年度中学生アンケート結果報告書

3.市の印象：臼杵市の点数の理由（80～100点）2/2

設問文：今の臼杵市に80～100点をつけた理由をお書きください。（100点：満足～0点：不満足）

（11）どちらでもない（9件）

 いいところもたくさんあるけど、悪いところもある

（12）食べ物（8件）

 美味しい魚
 食文化が豊か

（13）行政（7件）

 子どもへの支援はいい
 若い人を呼び込むための取組が必要
 信号や横断歩道、ガードレールを充実してほしい

（14）観光（6件）

 観光客が多い
 有名な観光地がある

（15）イベント（4件）

 色々な祭りがある

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（16）人口（4件）

 人口が少ない
 少子化が進んでいる

（17）歴史（3件）

 歴史ある街
 国宝もある
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4.10年後の臼杵市：10年後の在住意向

設問文：10年後、あなたは臼杵に住んでいる、住んでいたいと思いますか？

臼杵市の点数
 「住んでいたいし、住んでいると思う」「住んでいたいと思わな

いが、住んでいると思う」の合計が約5割であり、半数近くの
中学生が10年後も在住していると思うと回答しました。

 1年生が「住んでいたいし、住んでいると思う」と回答した割合
は約4割ですが、3年生は約2割と半減しています。

44.2%

29.8%

23.5%

14.1%

17.6%

19.0%

29.1%

38.0%

38.5%

12.6%

14.7%

19.0%
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学年別

住んでいたいし、住んでいると思う

住んでいたいと思わないが、住んでいると思う

住んでいたいが、住んでいないと思う

住んでいたいと思わないし、住んでいないと思う ｎ=672
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4.10年後の臼杵市：「住んでいたいと思わないが、住んでいると思う」を回答した理由

設問文：10年後の臼杵市に何があれば住みたくなると思いますか？（「住んでいたいと思わないが、住んでいると思う」を回答した人）

（１）商業（54件）

 飲食店
 映画館
 ショッピングモール

（２）遊ぶ場所（16件）

 楽しめる場所
 子どもの遊べる場所
 誰でも遊べる施設

（３）特にない（9件）

 特にない
 わからない

（４）住みやすさ（9件）

 ふるさと感
 にぎやかなまち
 家族が住みたくなると思うまち

（５）施設（9件）

 運動施設
 ライブ会場
 サッカー場や競技場
 人が集まるように工夫した場所

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）行政（4件）

 子どもに手厚い支援
 福祉が充実した状態
 税金をうまく使う
 奨学金をちゃんとする

（７）観光（4件）

 有名な観光地

（８）仕事（3件）

 給料が高い会社
 若い人が働けるようなお店や場所

（９）教育（3件）

 大学
 新しい学校

（10）公共交通機関（3件）

 空港
 バスの運行数が増える
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4.10年後の臼杵市：「住んでいたいと思わないし、住んでいないと思う」を回答した理由

設問文：10年後の臼杵市に何があれば住みたくなると思いますか？
（「住んでいたいと思わないし、住んでいないと思う」を回答した人）

（１）商業（44件）

 飲食店
 ゲームセンター
 ショッピングモール

（２）遊ぶ場所（17件）

 娯楽施設
 休日に遊びに行ける場所
 子どもたち、保護者が全員楽しめる場所

（３）特にない（11件）

 特にない
 思いつかない

（４）住みやすさ（9件）

 魅力的なまち
 快適に住める環境

（５）施設（7件）

 ライブハウス
 市民プール
 キャンプ場
 大きな図書館

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）公共交通機関（7件）

 野津町に駅
 充実した交通手段

（７）仕事（7件）

 就職先
 大きな会社

（８）住まない（5件）

 何があっても住まない
 別の県や市で働く
 福岡か東京に住む
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4.10年後の臼杵市：「住んでいたいが、住んでいないと思う」を回答した理由

設問文：10年後の臼杵市に何があれば住んでいられると思いますか？（「住んでいたいが、住んでいないと思う」を回答した人）

（１）商業（101件）

 専門店
 テーマパーク
 ショッピングモール

（２）仕事（39件）

 働く場所
 給料がいい職場
 幅広い種類の仕事
 興味が惹かれる職場

（３）施設（25件）

 大きい公園
 ライブ会場（アリーナ）
 スポーツができる施設

（４）遊ぶ場所（19件）

 遊ぶ場所
 楽しめる場所
 子どもが遊べる施設

（５）教育（15件）

 大学
 専門学校
 高校が増える

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）特にない（11件）

 特にない
 わからない

（７）住みやすさ（11件）

 都会になる
 息抜きができる
 相談がしやすい

（８）公共交通機関（7件）

 空港
 新幹線
 電車本数の増加

（９）住居（5件）

 アパート
 マンション

（10）医療（4件）

 大きな病院
 出産できる病院

（11）観光（4件）

 観光地

（12）安心・安全（3件）

 安全な場所
 安心して暮らせる環境
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4.10年後の臼杵市：めざすべきまちの姿

設問文：10年後の臼杵市がどのようなまちになっていたらうれしいですか。下の選択肢（せんたくし）から３つ選んでください。

順位 回答 回答数 割合

1 犯罪が少なくて治安（ちあん）がよいまち 289 43.0%

2 健康が長く続くため、医療（いりょう）や介護（かいご）などの体制がととのっているまち 255 37.9%

3 安心して子どもを産（う）み育てる環境がととのっているまち 163 24.3%

4 身近なスポーツができる環境があるまち 132 19.6%

5 年をとっても住み慣れた地域で安心して暮らせるまち 128 19.0%

6 活気やにぎわいがあり、働く場所があるまち 114 17.0%

7 魅力的（みりょくてき）な観光地に多くの人が訪れているまち 105 15.6%

7 ごみのポイ捨てなどがなく、きれいで住みやすいまち 105 15.6%

9 障がいのある人も笑顔で暮らせる環境がととのっているまち 102 15.2%

10 避難（ひなん）する場所や道などが災害にそなえた整備（せいび）ができているまち 93 13.8%

11 臼杵の魅力（みりょく）を市外へ発信することで住む人を増やし、いきいきと暮らすことができるまち 85 12.6%

12 道路が整備（せいび）されており、バスや鉄道などの交通の便がよいまち 82 12.2%

13 住宅地や公園などが整備（せいび）・管理（かんり）されているまち 74 11.0%

14 一人ひとりがお互いを尊重（そんちょう）し合い、だれもが自分らしく生きることができるまち 63 9.4%

15 災害時に自分たちのまちを自分たちで守る準備ができているまち 52 7.7%

16 学校・家庭・地域で子どもが学ぶ環境がととのっているまち 48 7.1%

17 文化や芸術・伝統を守り受け継いでいるまち 45 6.7%

18 人や地域との交流が多く、お互いの生活を支え合っているまち 40 6.0%

19 地元の野菜や魚介類の魅力（みりょく）を発信し、たくさんの人が知っている（食べている）まち 24 3.6%

20 必要な時に必要な情報を手に入れることができるまち 9 1.3%

21 いくつになっても学び続けられる環境があるまち 8 1.2%

めざすべきまちの姿
今後めざすべきまちの姿として、「犯罪が少なくて治安（ちあん）がよいまち」と考えている中学生が最も多く、次いで、「健康が長く続くため、医療（いりょう）
や介護（かいご）などの体制がととのっているまち」「安心して子どもを産（う）み育てる環境がととのっているまち」となっています。
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37.9%

24.3%

19.6%

19.0%
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15.6%

15.6%

15.2%

13.8%

12.6%
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11.0%

9.4%
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6.0%

3.6%
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はい

194

55.4%

いいえ

156

44.6%

（2）臼杵市にいても実現できそうなことか

※（1）で「ある」と回答した人のみ

ある

350

52.1%

ない

322

47.9%

（1）今やってみたいことや挑戦したいこと
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5.将来の夢や目標

ｎ=672 ｎ=350

将来の夢や目標
 今やってみたいことや挑戦したいことが「ある」と回答した割合は約5割です。
 今やってみたいことや挑戦したいことが「ある」と回答した中学生のうち、臼杵市でそれが実現できると答えた割合は約6割です。

設問文：（1）今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）はありますか？
（2）それは臼杵市にいても実現できそうなことですか？※（1）で「ある」と回答した人のみ
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5.将来の夢や目標：具体的なやってみたいことや挑戦したいこと 1/2
設問文：今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）は具体的に何ですか？

（今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）はありますか？で「ある」と回答した人）

（１）スポーツ（68件）

 野球選手
 サッカー選手
 バスケ選手
 バレーボール選手
 プロゲーマー
 スポーツトレーナー

（２）サービス業（47件）

 美容師
 トリマー
 料理人
 パティシエ
 ウェディングプランナー

（３）その他専門職（42件）

 通訳
 声優
 ユーチューバー
 動物園の飼育員

（４）教育（35件）

 教師
 保育士

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）美術・芸術・音楽（35件）

 作家
 マンガ家
 カメラマン
 イラストレーター

（７）その他目標（35件）

 日本一周
 臼杵を発展させたい
 SNSで困っている人を支援
 沢山の人を笑顔にして、夢や勇気を与えたい

（８）医療・福祉（30件）

 医者
 助産師
 看護師
 薬剤師

（９）海外に関わる目標（14件）

 留学
 海外旅行
 海外で働く

（10）公務員（13件）

 警察官
 消防士
 自衛官
 市役所で働く
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5.将来の夢や目標：具体的なやってみたいことや挑戦したいこと 2/2
設問文：今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）は具体的に何ですか？

（今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）はありますか？で「ある」と回答した人）

（11）IT（11件）

 エンジニア
 ゲームプログラマ
 ゲームクリエイター

（12）土木建築（9件）

 大工
 建築士

（13）答えたくない（8件）

 言いたくない
 答えたくない

（14）農林水産業（5件）

 漁師
 農家

（15）人とかかわる仕事（4件）

 人とかかわる仕事
 人のためになる仕事

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。
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5.将来の夢や目標：臼杵で実現するために足りないもの
設問文：今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）を臼杵市で実現するために足りないものがあればお書きください。

（今（または将来）やってみたいことや挑戦したいこと（夢や目標）が臼杵市で実現できないと回答した人）

（１）教育（25件）

 大学
 音楽系の学校
 保育科のある学校
 ゲーム関連の学校

（２）勤務先（23件）

 大手企業
 サービス業の企業
 プロスポーツチーム

（３）設備（20件）

 芝生のグラウンド
 バスケットコート
 400メートルトラック

（４）その他（15件）

 外国人
 イベント

（５）特になし（10件）

 なし

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）人口（7件）

 人口を増やす

（７）商業（4件）

 飲食店
 ショッピングモール

（８）公共交通機関（4件）

 空港
 新幹線
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6.未来の理想の臼杵市：まちづくりのキーワードや思いつく言葉 1/2
設問文：あなたは「未来の理想の臼杵市」がどのようになってほしいとおもいますか。今後のまちづくりのキーワードや思いつく言葉を

自由にお書きください。

（１）賑やかさ・明るさ・活気（114件）

 元気たくさんな臼杵
 明るく活気のある臼杵
 にぎやかで、楽しくてずっと住んでいたいと思えるまち

（２）安心・安全（111件）

 安心で住みやすい臼杵市
 みんなが安心して暮らせるまち
 交通事故が起きないようなまちづくり
 平和で子供たちが安心して学校に行けるまち

（３）住みやすさ（84件）

 みんなが住みやすいまち
 一人ひとりがのびのび暮らせるまち
 誰もが笑顔で過ごすことができ、住みやすい臼杵市

（４）自然環境（61件）

 自然豊かなまち
 自然を尊重する臼杵市
 緑と街が共存しているまち

（５）豊かさ・誇り（52件）

 豊かなまち
 魅力に満ちていて人が集まる臼杵市
 みんなが生き生きと暮らせる臼杵市

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）人とのつながり（47件）

 誰にでも優しい臼杵
 一人ひとりが支えあって暮らしている
 明るくみんなが挨拶できる臼杵市

（７）まちの発展（42件）

 都会
 発展した住みやすいまち
 近未来的なまちと自然の共存

（８）特になし（40件）

 特になし

（９）人口（31件）

 たくさん人がいて賑わっているまち
 もっと人口が増えて、活気のいいところになる
 たくさんの人が住み、外国からも人が来るようなまち

（10）商業（27件）

 飲食店が増える
 テーマパークをつくる
 遠くに行かなくてもなんでも買えるお店が増える

（11）観光（23件）

 観光客がたくさん来るような魅力のある市
 他の県の人たちも観光に来たくなるような活気のある臼杵市
 都会からも観光客が来てくれるような平和で大人気の観光地

（12）美しいまち（22件）

 ポイ捨てがないまち
 綺麗で住みたいと思う臼杵市
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6.未来の理想の臼杵市：まちづくりのキーワードや思いつく言葉 2/2
設問文：あなたは「未来の理想の臼杵市」がどのようになってほしいとおもいますか。今後のまちづくりのキーワードや思いつく言葉を

自由にお書きください。

（13）子ども（22件）

 子どもが多くなる
 子どもに夢を与えてくれる臼杵市
 子どもたちが安心して暮らせるまち
 子どもが大人になっても住みたいと思えるまち

（14）施設（18件）

 設備が整った臼杵市
 雨の日でも遊べる室内の公園
 どんな人でも夢を叶えられるような設備が整っているまち

（15）遊ぶ場所（13件）

 友達と遊ぶ場所
 遊ぶ所が多く、何不自由なく楽しい臼杵市

（16）健康・医療（11件）

 誰でも元気に過ごせるまち
 みんなが健康で安全に暮らせるまち
 病院などの施設整備が整っており、高齢者が安全に過ごせるまち

（17）歴史・文化（10件）

 歴史と文化を守りながら発展
 今ある歴史を継承しながら新しい取り組みを取り入れる

（18）仕事（9件）

 就職ができる
 福利厚生が整って働きやすい市
 障がいがある人でも平等に働いたり、したいことができるまち

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（19）行政（6件）

 給食費が無料
 高校等のお金の支援

（20）食べ物（6件）

 美味しいごはんがたくさん食べられるまち
 ほんまもん野菜や甘太くんが有名なまち

（21）公共交通機関（6件）

 電車を増やす
 バス停を増やす

（22）教育（5件）

 安心して学び続けられる臼杵市

（23）街並み（5件）

 美しいまち
 昔ながらの街並みや景観を守る

（24）スポーツ（5件）

 スポーツがたくさんできる
 スポーツができる場所をつくる

（25）現状維持（4件）

 今のままがいい

（26）高齢者（3件）

 高齢者が健康で安心できる
 高齢者も安心して暮らせる
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7.まちづくり・人口減少：アイデア・ご意見 1/2

設問文：臼杵市のまちづくりや人口減少に対するアイデア・ご意見等があればお書きください。

（１）特になし（113件）

 特になし

（２）子育て施策（44件）

 高校まで無償にする
 生まれた子どもたちの手当
 妊婦さんが安心して暮らせるような制度
 子どもを産みやすいと思えるまち、仕組みづくり

（３）商業（41件）

 遊園地をつくる
 飲食店を増やす
 ショッピングモールをつくる

（４）広報（29件）

 移住者の呼び込みや宣伝
 臼杵市のいいところをSNSで発信する
 臼杵の景観や自然を全国的にもっと宣伝する

（５）まちづくり（26件）

 まちを賑やかにする
 大分市よりも楽しいまちにする
 国で初めてのことにチャレンジする

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（６）施設（20件）

 公園をつくる
 スポーツができる場所をつくる
 高齢者や若者みんなが集まれる集いの場を作る

（７）遊ぶ場所（19件）

 遊ぶ場所を増やす
 みんなが集まる遊べる場所を増やす

（８）住みやすさ（12件）

 もっと住みやすいまちにする
 若者が集まるような暮らしやすいまちにする

（９）観光（11件）

 観光地を増やす
 観光業に力を入れる

（10）その他行政（11件）

 市民の意見を聞く
 他の自治体との協力
 移住したらお金がもらえるようにする
 市民に臼杵市に必要なことをアンケートして、実現させる

（11）人口（7件）

 若い人を集める
 少子高齢化対策
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7.まちづくり・人口減少：アイデア・ご意見 2/2

設問文：臼杵市のまちづくりや人口減少に対するアイデア・ご意見等があればお書きください。

（12）教育施策（6件）

 高校を増やす
 大学を設置する
 保育園・幼稚園を増やす

（13）人とのつながり（5件）

 地域の人との協力
 みんなが優しくなる
 臼杵市の交流を増やす

（14）イベント（5件）

 イベントをたくさん開催して、宣伝する
 地域活性化につながるイベントや魅力のあるものを計画する

（15）自然環境（4件）

 自然を増やして、花を増やす
 自然に親しみを持った暮らしができる

（16）仕事（4件）

 就職先を増やす
 給料のいい職場をたくさんにする

内容を項目ごとに取りまとめて、主な意見を掲載しています。

（17）介護（3件）

 介護施設を増やす

（18）美しいまち（3件）

 まちを綺麗にする

（19）安心・安全（3件）

 安全に暮らせる


